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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасний бізнес постійно зазнає впливу 

різноманітних факторів, таких як швидкі зміни у технологіях, ринкова 

конкуренція, зміни у споживчих уподобаннях, економічна нестабільність та інші. 

Тому важливо обрати тему дослідження, яка відповідає сучасним викликам та 

проблемам бізнесу. 

Дослідження організаційної ефективності менеджменту підприємств має 

велике значення для сучасного бізнесу. Стратегічне та оперативне управління 

відіграють критичну роль у досягненні успіху підприємства в умовах постійної 

зміни. Дослідження цієї теми дозволяє ідентифікувати ключові чинники, які 

впливають на ефективність менеджменту, та розробити стратегії для підвищення 

продуктивності та конкурентоспроможності підприємства. 

Основні проблеми, які можуть вирішуватися за допомогою цього 

дослідження - це недостатня ефективність управлінських процесів, що 

призводить до недосягнення стратегічних цілей підприємства. Також може 

вирішуватись проблема недостатньої координації між відділами та підрозділами, 

що ускладнює виконання завдань та планів. Ці проблеми підтверджують 

актуальність обраної теми дослідження і вказують на потребу у глибокому аналізі 

та розробці ефективних рішень для оптимізації управлінських процесів на 

підприємстві. 

Тема "Розвиток організаційної ефективності менеджменту підприємств" 

вибрана з ряду важливих причин. Управління є ключовим елементом будь-якої 

компанії, незалежно від її розміру чи сфери діяльності. Покращення ефективності 

управління може призвести до значних позитивних змін у фінансових 

показниках, якості продукту та загальному конкурентному положенні 

підприємства. 
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Дослідження цієї теми може внести значний внесок у розвиток науки, 

допомагаючи вирішувати виклики, з якими зіштовхуються сучасні бізнеси. 

Аналіз факторів, що впливають на організаційну ефективність, та розробка 

стратегій управління дозволять розширити розуміння цієї проблеми і виявити 

нові можливості для покращення. 

Крім того, це дослідження має практичний вигляд, надаючи підприємствам 

конкретні рекомендації та інструменти для оптимізації управлінських процесів. 

Результати дослідження можуть бути використані керівництвом компаній для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень та покращення ефективності 

діяльності. 

Мета дослідження – розробити рекомендації щодо інструментів 

покращення організаційної ефективності та досягнення 

конкурентоспроможності у бізнес-середовищі. 

Для досягнення мети поставлені наступні завдання:  

- узагальнити теоретичні підходи до організаційної ефективності 

менеджменту підприємств, 

- визначити фактори впливу на ефективність менеджменту підприємства, 

- розкрити сучасні стратегії управління для підвищення ефективності 

менеджменту підприємств, 

- охарактеризувати процеси організаційного розвитку в управлінні ТОВ 

«Нова пошта», 

- обгрунтувати пріоритетні напрями підтримки організаційної 

ефективності ТОВ «Нова пошта» в контексті адаптації до змін  

- розробити рекомендації щодо удосконалення організації бізнес-процесів 

на основі впровадження інноваційних технологій.  

Об'єкт дослідження - управлінські процеси, які забезпечують ефективне 

функціонування підприємства. Ці процеси охоплюють широкий спектр 
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діяльності, починаючи від стратегічного планування та закінчуючи контролем за 

виконанням завдань. Управління людськими ресурсами, фінансами, 

виробництвом та маркетингом - усі ці аспекти входять у сферу управління 

підприємством і є об'єктом дослідження. 

Предмет дослідження - інструменти менеджменту, які здатні забезпечити 

організаційну ефективність. Це можуть бути такі питання, як вдосконалення 

системи прийняття управлінських рішень, оптимізація внутрішньої структури 

підприємства, впровадження нових технологій для підвищення продуктивності 

та інші аспекти, які впливають на роботу організації. 

Розуміння об'єкта та предмета дослідження є ключовим для успішного 

вирішення проблем та досягнення мети дослідження. Точне визначення цих 

характеристик дозволяє досліднику сконцентруватися на необхідних параметрах 

та провести дослідження в ефективний спосіб. 

Методи дослідження. Методологічна база дослідження включає в себе 

різноманітні методи та підходи, спрямовані на досягнення мети дослідження та 

вирішення поставлених завдань. Для вирішення поставлених завдань у роботі 

використано сукупність загальнонаукових і спеціальних методів наукового 

дослідження, а саме: методи наукової абстракції - для узагальнення понятійно-

категоріального апарату; логічний – для огляду та порівняння сучасних стратегій 

управління в контексті підвищення ефективності менеджменту підприємств; 

табличний – представлення аналітичних даних функціонування ТОВ «Нова 

пошта»; статистичний аналіз – для визначення динаміки у сфері організаційної 

ефективності та виявлення факторів впливу на результативність управлінської 

діяльності; структурний аналіз - для характеристики та оцінювання ефективності 

процесів організаційного розвитку в управлінні ТОВ «Нова пошта»; системний 

аналіз – при розробці рекомендацій щодо удосконалення організації бізнес-

процесів логістичного підприємства ТОВ «Нова пошта». 
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Практичне значення дослідження полягає у можливості використання 

підходів та запропонованих рекомендацій для логістичних підприємств щодо 

оптимізації управлінських процесів. Результати дослідження можуть бути 

використані керівництвом підприємств для прийняття обґрунтованих рішень та 

покращення ефективності організаційного розвитку. Крім того, рекомендації 

щодо впровадження технологічних інновацій для оптимізації процесів 

управління можуть сприяти підвищенню конкурентоспроможності підприємств 

на ринку логістичних послуг. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел із 27 найменувань. 

Загальний обсяг роботи становить 59 сторінок. Містить 5 рисунків, 8 таблиць. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ  РОЗВИТКУ 

ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВ 

1.1 Теоретичні підходи до організаційної ефективності менеджменту 

підприємств 

Теоретичні підходи до організаційної ефективності відображають 

різноманітні концепції та підходи до управління організаціями. Перший з них - 

науковий підхід, який розвинув Фредерік Тейлор. Науковий підхід Фредеріка 

Тейлора, відомий як науковий менеджмент або тейлоризм, був революційним у 

своє час. Основна ідея полягала в застосуванні наукових принципів до керування 

організацією з метою підвищення продуктивності праці. Тейлор вивчав робочі 

процеси з метою їх розбору та оптимізації. Він намагався виокремити 

найефективніші методи виконання робіт та стандартизувати їх. Його методика 

полягала у детальному аналізі кожного етапу виробничого процесу, встановленні 

найкращих практик та розробці чітких інструкцій для виконання робіт [7]. 

Одним із найвідоміших прикладів його роботи є розробка "техніки 

наукового управління" для підвищення продуктивності виробничих процесів на 

заводах. Ця методика включала в себе використання спеціальних інструментів та 

обладнання, розробку ефективних робочих методів та створення інцентивів для 

працівників. 

Інший важливий аспект його підходу - це відданість принципу "наукового 

вибору праці", який полягав у відповідності кожного працівника до найбільш 

підходящої робочої посади відповідно до його навичок та здібностей. 

В цілому, науковий підхід Тейлора вніс значний внесок у розвиток 

управління та організації праці, а його ідеї і дослідження залишаються 

актуальними і в даний час. 
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Другий підхід, який запропонував Генрі Файоль, відомий як 

адміністративний підхід. Файоль побудував свою теорію на визнанні ключових 

функцій управління та необхідності правильної організації структури та функцій 

керівництва. Він визначив п'ять основних функцій управління: планування, 

організацію, командування, координацію та контроль.  Адміністративний підхід 

Файоля докладав особливу увагу до структури організації, використання 

різноманітних формалізованих процедур та положень для забезпечення 

ефективного функціонування. Його принципи організації структури та функцій 

управління стали основою багатьох моделей управління, які застосовуються до 

цього дня [3]. 

Системний підхід, у свою чергу, розглядає організацію як складну систему, 

що складається з взаємозалежних підсистем. Цей підхід підкреслює важливість 

взаємодії між цими підсистемами та їх вплив на загальний результат. Системний 

підхід допомагає розуміти, як зміни в одній частині організації можуть впливати 

на інші частини, а також як зовнішнє середовище може впливати на всю систему. 

Контингентний підхід, навпаки, враховує контекстуальні фактори, які 

впливають на ефективність організації. Цей підхід розглядає організацію як 

унікальний об'єкт, чию ефективність визначає не лише її внутрішні 

характеристики, але й зовнішнє середовище, такі як культура, технології та 

ринкові умови. Контингентний підхід вимагає від керівництва врахування 

контексту та прийняття відповідних стратегій для досягнення успіху. 

І, нарешті, соціотехнічний підхід визнає важливість взаємодії між 

технічними та соціальними аспектами організації для досягнення ефективності. 

Цей підхід виник у середині 20 століття та відображає важливість збалансованого 

розгляду організації як системи, де технічні та людські чинники взаємодіють та 

впливають один на одного [22]. 
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На практиці, соціотехнічний підхід має ряд рис та принципів. Він 

підтримує гнучкість робочих методів, щоб вони відповідали потребам 

працівників та змінювалися відповідно до змін у середовищі. Визнаючи 

важливість знань, навичок та ініціативи працівників, соціотехнічний підхід 

підтримує створення сприятливого середовища для їхнього розвитку та 

співпраці. Також він відзначається активною взаємодією між усіма 

зацікавленими сторонами в організації, включаючи керівництво, працівників та 

клієнтів. 

Крім того, соціотехнічний підхід прагне створювати робоче середовище, 

що відповідає потребам та забезпечує комфорт працівників, а також стимулює 

інновації та постійне вдосконалення процесів для ефективного реагування на 

зміни в світі. У цілому, цей підхід сприяє створенню організаційної культури, яка 

враховує як технічні, так і соціальні аспекти, забезпечуючи гнучкість, 

ефективність та залученість працівників до досягнення спільних цілей. 

Ці підходи відображають різні аспекти та стратегії досягнення 

організаційної ефективності, оскільки кожен з них розглядає проблему з 

унікального кута зору. Наприклад, науковий підхід Фредеріка Тейлора 

зосереджується на оптимізації робочих процесів та стандартизації, щоб 

забезпечити максимальну продуктивність. Адміністративний підхід Генрі 

Файоля визнає важливість правильної організації структури та функцій 

управління. Системний підхід розглядає організацію як складну систему з 

взаємозалежними підсистемами. Контингентний підхід враховує контекстуальні 

фактори, такі як культура та ринкові умови. Соціотехнічний підхід, натомість, 

підкреслює важливість взаємодії між технічними та соціальними аспектами 

організації. Кожен з цих підходів має свої переваги та обмеження, і їх 

комбінування може стати ефективною стратегією для досягнення високого рівня 

організаційної ефективності в сучасному бізнес-середовищі [8]. 
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Сучасні підходи до вимірювання ефективності менеджменту включають в 

себе різноманітні методики та інструменти, спрямовані на оцінку та 

вдосконалення різних аспектів управління організацією. Основні з них 

включають збалансовану систему показників, що дозволяє оцінити ефективність 

на основі фінансових, клієнтських, внутрішніх та розвитку та навчання 

показників, а також ключові показники продуктивності, спрямовані на 

вимірювання конкретних цілей та показників успішності. Додатково 

використовуються методика прямих витрат, яка дозволяє визначити вартість 

виробництва, методика внутрішнього контролю для забезпечення надійності 

фінансової звітності, та методика 360-градусного зворотного зв'язку, що 

забезпечує об'єктивну оцінку роботи керівництва та керівних кадрів. Ці методики 

можуть використовуватися окремо або в комбінації залежно від потреб та цілей 

організації, сприяючи підвищенню ефективності управління та досягненню 

стратегічних цілей [23]. 

1.2 Фактори впливу на ефективність менеджменту підприємств 

Фактори, що впливають на ефективність менеджменту підприємств, можна 

розділити на внутрішні та зовнішні. Внутрішні фактори включають лідерство та 

керівництво, організаційну культуру, кадровий потенціал і організаційну 

структуру та процеси. Лідерство впливає на ефективність менеджменту через ряд 

ключових механізмів. Компетентність лідерів визначає їх здатність приймати 

стратегічні рішення та керувати організацією відповідно до її місії та цілей. Це 

означає, що керівництво повинно мати не лише технічні знання та навички, але й 

уміння аналізувати складні ситуації, приймати рішення в умовах невизначеності 

та сприяти інноваціям [4]. 

Відданість керівництва відіграє важливу роль у побудові довіри та відносин 

зі співробітниками. Лідери, які проявляють відданість своїй організації та її 
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цілям, здатні мотивувати персонал до досягнення високих результатів. Вони 

стають прикладом для інших, спонукаючи їх працювати на користь спільних 

цілей та віддавати максимум у своїх зусиллях. 

Культура організації, у свою чергу, визначає цінності, норми та підходи, 

що прийняті серед співробітників. Ця культура може бути сприятливою, що 

підтримує співпрацю, відкритий обмін ідей та інновацій, або негативною, що 

спричиняє конфлікти, опор, та стимулює пасивність. Культура організації може 

впливати на ступінь залученості співробітників, їхню мотивацію та загальний 

клімат на робочому місці [6]. 

Таким чином, лідерство та організаційна культура взаємодіють та взаємо 

підсилюються, створюючи важливі умови для успішного функціонування 

організації та досягнення її стратегічних цілей. 

Кадровий потенціал є ключовим елементом, що впливає на ефективність 

менеджменту підприємств. Він включає в себе компетентність, мотивацію та 

розвиток персоналу. Компетентність персоналу передбачає наявність необхідних 

знань та навичок для успішного виконання робочих завдань, включаючи технічні 

та міжособистісні аспекти. Мотивація персоналу відіграє важливу роль у 

залученні та утриманні талановитих працівників через стимулювання фінансової, 

кар'єрної та особистісної мотивації. Розвиток персоналу є необхідним для 

забезпечення конкурентоспроможності, оскільки навчання та розвиток надають 

працівникам можливості покращити свої навички та зростати професійно. 

Культура організації впливає на кадровий потенціал, сприяючи навчанню, 

розвитку та інноваціям. Забезпечення належного розвитку кадрового потенціалу 

допомагає організації зберігати конкурентну перевагу та досягати стратегічних 

цілей [15; 22].  

Організаційна структура та процеси є критичними елементами для 

забезпечення ефективності менеджменту на підприємстві. Організаційна 
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структура визначає, як взаємодіють між собою різні підрозділи та структурні 

підсистеми організації. Вона може бути функціональною, дивізійною, 

матричною або комбінованою. Ефективність організаційної структури полягає в 

її здатності до адаптації до потреб та змін в середовищі, швидкості прийняття 

рішень та ефективному розподілі ресурсів. Наприклад, гнучка організаційна 

структура може дозволити швидко реагувати на зміни в ринкових умовах або 

клієнтських вимогах [1]. 

Організаційні процеси визначають послідовність дій та взаємозв'язки між 

різними етапами виробничих, адміністративних та управлінських процесів. 

Ефективність процесів визначається їхньою швидкістю, точністю, 

стандартизацією та можливістю постійного вдосконалення. Наприклад, 

впровадження системи управління якістю, такої як ISO 9001, може допомогти 

стандартизувати та оптимізувати процеси, що призведе до підвищення 

продуктивності та якості виробництва. 

Крім того, ефективна координація між різними робочими процесами та 

підрозділами є важливою для досягнення цілей організації. Це може включати 

узгодження ресурсів, інформаційний обмін, взаємодопомогу та співпрацю між 

відділами. Наприклад, використання інформаційних систем для автоматизації 

процесів та підтримки комунікації може полегшити координацію між різними 

частинами організації. 

Отже, ефективна організаційна структура та процеси є ключовими для 

забезпечення оптимальної роботи організації, сприяючи збалансованому 

розподілу завдань, оптимізації виробничих процесів та підвищенню загальної 

продуктивності. 

Зовнішні фактори мають велике значення для діяльності будь-якої 

організації і можуть визначати її успіх або невдачу. Конкуренція на ринку є 

одним з найважливіших зовнішніх факторів, який впливає на підприємство. 
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Змагання з іншими компаніями стимулює підприємство до адаптації та інновацій. 

Для успішної конкуренції на ринку, підприємство повинно не лише зберігати 

існуючі конкурентні переваги, але і постійно розвивати нові продукти, послуги 

або стратегії. 

Законодавство та регулювання є ще одним важливим зовнішнім фактором. 

Законодавство може встановлювати правила і обмеження, які впливають на різні 

аспекти діяльності підприємства, включаючи фінансовий звіт, оподаткування, 

працевлаштування та екологічні стандарти. Порушення законодавства може 

призвести до штрафів, втрати репутації та інших негативних наслідків. Тому 

важливо, щоб управління підприємством було завжди в курсі всіх відповідних 

правових норм та відповідало їм. 

Економічні умови, впливають на діяльність підприємства. Зміни в 

економічних умовах, такі як зростання або спад економіки, інфляція, ставки 

відсотків та ринкові тенденції, можуть впливати на попит на продукцію або 

послуги підприємства, а також на вартість ресурсів і капіталу. 

Технологічні зміни - зовнішній фактор, який впливає на підприємство. 

Швидкий розвиток технологій може змінювати способи виробництва, зв'язку з 

клієнтами, а також конкурентні переваги. Підприємствам необхідно вносити 

постійні зміни в свої процеси та продукти, щоб залишатися 

конкурентоспроможними на ринку. 

Розуміння та аналіз цих зовнішніх факторів дозволяє підприємствам 

адаптуватися до змін у своєму оточенні, розробляти стратегії та плани, що 

враховують ризики та можливості, і досягати своїх стратегічних цілей. 
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1.3 Стратегії управління для підвищення ефективності менеджменту 

підприємств  

Сучасні методи та стратегії управління спрямовані на підвищення 

ефективності менеджменту підприємств орієнтовані на різні аспекти діяльності 

організації. Деякі з найпопулярніших методів та стратегій включають метод 

гнучкого управління, відомий також як Lean Management, є одним з 

найпопулярніших підходів до управління, особливо у виробничій сфері. Цей 

метод покликаний виявляти та усувати будь-які зайві, неефективні або 

марнотратні процеси, які можуть затримувати або перешкоджати ефективному 

виробництву або управлінню [23]. 

Центральним принципом Lean Management є максимальне усунення витрат 

часу, ресурсів та зусиль, які не додають цінності для кінцевого продукту або 

послуги. Це може охоплювати такі аспекти як зменшення запасів, усунення 

зайвих операцій, оптимізація процесів логістики та постачання, а також 

покращення якості інтерфейсів між різними етапами виробництва. Засновниками 

концепції Lean є японські компанії Toyota та Honda, які активно використовували 

цей підхід в своєму виробництві. Сутність методу полягає в тому, щоб кожен 

процес був оптимізований до максимуму, мінімізуючи втрати часу, енергії та 

ресурсів. Важливою складовою Lean є впровадження принципу постійного 

вдосконалення, що означає постійну пошук інновацій та покращень у всіх 

аспектах виробництва та управління [23]. 

У результаті впровадження методу стрункого управління підприємства 

можуть очікувати покращення ефективності виробництва, зниження витрат, 

покращення якості продукції та збільшення конкурентоспроможності на ринку. 

Гнучке управління є методологією управління проектами та розробкою 

програмного забезпечення, яка ставить на передній план гнучкість, спроможність 

швидко реагувати на зміни та співпрацю з клієнтом. Цей підхід виник з 
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розпізнавання того, що традиційні методи управління, такі як Waterfall, можуть 

бути неефективними у сучасних умовах, коли вимоги ринку та клієнтів можуть 

змінюватися дуже швидко. 

Основними принципами є ітераційний підхід до розробки, інкрементальна 

постачання функціоналу, активна взаємодія з клієнтом та здатність до швидкої 

зміни пріоритетів. В розробці програмного забезпечення це означає, що розробка 

відбувається шляхом коротких ітераційних циклів, на кожному з яких 

створюється придатний для використання функціонал, а потім здійснюється 

зворотний зв'язок від клієнта. Це дозволяє швидко адаптуватися до змін у 

вимогах або умовах ринку, а також забезпечує більшу задоволеність клієнтів 

через постійну зворотній зв'язок [2]. 

У проектному управлінні може використовуватися для керування будь-

якими проектами, не лише в ІТ сфері. Цей підхід дозволяє командам швидко 

реагувати на зміни в проектних умовах або потребах замовника, а також 

стимулює співпрацю між різними стейкхолдерами та підтримує плоску 

організаційну структуру, де всі члени команди мають рівні права голосу. 

У виробництві може бути використано для оптимізації виробничих 

процесів, зменшення часу настройки обладнання, реагування на зміни в попиті 

на ринку та забезпечення якості продукції. 

Загалом, управління дозволяє підприємствам бути більш адаптивними, 

ефективними та конкурентоспроможними в умовах швидко змінюючогося 

ринкового середовища. 

Загальне управління якістю спрямоване на покращення якості продукції 

або послуг через постійний і систематичний процес усунення дефектів та 

вдосконалення виробничих процесів. Основна ідея полягає в тому, що управління 

якістю повинно бути вбудоване в усі аспекти діяльності організації, від 

стратегічного планування до щоденної операційної діяльності. 
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Основні принципи включають залучення всіх рівнів персоналу до процесу 

покращення якості, створення культури якості в організації, систематичний 

аналіз та вдосконалення процесів, постійний пошук варіантів удосконалення та 

надання пріоритету потребам клієнта [16]. 

Для досягнення цих цілей використовуються такі інструменти, як контроль 

якості, процесне управління, статистичний аналіз, методології покращення 

якості, аудит якості та сертифікація. 

Впровадження даного підходу може мати значні переваги для 

підприємства, такі як підвищення задоволеності клієнтів, зменшення витрат на 

виробництво та ремонти, збільшення продуктивності та прибутковості, 

покращення репутації та конкурентоспроможності на ринку. Крім того, цей 

підхід сприяє створенню корпоративної культури, спрямованої на якість і 

постійне вдосконалення, що створює позитивне середовище для розвитку 

бізнесу. 

Стратегічне управління фокусується на розробці та реалізації стратегій для 

досягнення довгострокових цілей та задоволення потреб ринку. Основна мета 

стратегічного управління полягає в створенні конкурентної переваги 

підприємства, щоб забезпечити його успішне позиціонування на ринку. 

Процес стратегічного управління включає кілька ключових етапів. 

Спочатку проводиться аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, 

включаючи оцінку ринкових умов, конкурентного середовища, технологічних та 

соціальних трендів, а також ресурсів та можливостей компанії. На основі цього 

аналізу розробляється стратегія, яка визначає головні напрямки діяльності 

підприємства для досягнення його цілей. Ця стратегія повинна бути відповідною 

місії та цілям організації і враховувати її конкурентні переваги та обмеження [9]. 

Далі стратегія впроваджується через розробку конкретних стратегічних 

планів та програм. Це може включати розробку бізнес-планів, фінансових планів, 
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маркетингових стратегій та планів розвитку персоналу. Важливо, щоб стратегія 

була чітко зрозумілою та прийнятою всіма рівнями персоналу в організації, і щоб 

були встановлені механізми моніторингу та контролю за її реалізацією. 

Стратегічне управління вимагає постійного моніторингу результатів та 

внесення коректив в стратегію відповідно до змін у зовнішньому середовищі або 

внутрішніх умовах компанії. Цей процес називається стратегічним контролем. 

Він дозволяє підприємствам підтримувати актуальність та ефективність своєї 

стратегії в умовах постійних змін. 

Цифрова трансформація представляє собою стратегічний процес, 

спрямований на використання новітніх цифрових технологій для трансформації 

бізнес-процесів, моделей ділової діяльності та культури організації з метою 

покращення продуктивності, ефективності та конкурентоспроможності [20]. 

Основною метою цифрової трансформації є використання технологій, 

таких як хмарні обчислення, штучний інтелект, аналітика даних, Інтернет речей, 

блокчейн та інші, для оптимізації та автоматизації різних аспектів бізнесу. Це 

може включати автоматизацію рутинних операцій, впровадження цифрових 

платформ та інструментів для підвищення ефективності співпраці та комунікації, 

аналізу даних для прийняття більш обгрунтованих управлінських рішень, а також 

впровадження інноваційних продуктів та послуг. 

Цифрова трансформація може відбуватися на всіх рівнях організації, 

включаючи внутрішні процеси, взаємодію з клієнтами, продукти та послуги, а 

також моделі бізнесу. Вона може допомогти підприємствам стати більш 

гнучкими, адаптивними та інноваційними, що є ключовими факторами успіху в 

сучасному цифровому світі. Що стосується моделювання організаційного 

розвитку, то аналіз результатів попередніх досліджень дозволив згрупувати 

основні підходи таким чином (табл. 1.1).  
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 Таблиця 1.1 
Хронологія виникнення моделей організаційного розвитку 

Рік Назва моделі Коротка характеристика 
1972 Модель К. Левіна Організаційний розвиток - це трьохфазний та 

циклічний процес, що передбачає зміни за логікою 
«розморожування - зміна - заморожування». 

1972 Модель Л. Грейнера Розвиток організації описується як послідовна зміна 
революційних та еволюційних фаз, включаючи п'ять 
етапів зростання: креативність, директивне 
керівництво, делегування, координація та колаборація. 

1976 Шестиелементна Модель 
М. Вейсборда 

Організаційний розвиток - це пошук відповідності між 
вимогами зовнішнього середовища та організацією, а 
також між вимогами організації та індивідуумом. 
Модель включає шість елементів: цілі, структура, 
винагорода, допоміжні механізми, відносини та 
лідерство. 

1979, 
1990 

Модель життєвого циклу 
І. Адізеса 

Організаційний розвиток розглядається як 
комплексний процес із фазами зростання та занепаду, 
включаючи шість стадій: залицяння, малоліття, 
бурхливі роки, юність, ранній та пізній розквіт. Стадії 
занепаду включають аристократизм, Салем-сіті, 
бюрократію та смерть. 

1980 МакКінсі 7-S Рамкова 
Модель (автори 
Р. Уотерман та Т. Пітерс) 

Організація розглядається як сукупність семи 
елементів: стратегія, структура, системи, персонал, 
стиль, навички та розділені цінності. Розвиток 
відбувається неодночасно та неоднорідно по всім 
компонентам, і культура стає визначальним елементом 
організаційних змін. 

1992 Модель Бурке-Літвін Організаційний розвиток розглядається як 
багатошарова система, в якій елементи пов’язані у 
транзакційних та трансформаційних вимірах. Роль 
трансформаційних та трансакційних лідерів, зв’язків 
та ефективність елементів визначаються. 

2006 Модель організаційної 
трансформації Дойля-
Стерна 

Організаційна трансформація спрямована на 
вирішення невідповідності між вимогами оточення та 
можливостями організації. Включає такі стадії, як 
оцінка зовнішніх сил трансформації галузі, 
розроблення концепції лідерства в галузі, розроблення 
програми побудови ключових компетенцій для 
досягнення цілей конкурентоспроможності, 
розроблення та вибір конкретних стратегій та підходів 
трансформаційного лідерства. 

2007 Зіркова Модель 
Кейтс-Галбрайта 

Організація представлена як п’ятиелементна система, 
що складається із стратегії, структури, процесів, 
винагороди та людей (персонал). 

Джерело: [8] 
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Ця таблиця презентує хронологію моделей організаційного розвитку з 

вказівкою на їхні короткі описи та рік виникнення. Загалом відображено 

еволюцію уявлень про те, як організації розвиваються та пристосовуються до 

змін у своєму оточенні. Кожна модель надає своєрідний погляд на процес 

організаційного розвитку, відповідаючи на різноманітні вимоги та виклики. 

Зокрема, моделі від Моделі К. Левіна та Моделі Л. Грейнера до моделі 

організаційної трансформації Дойля-Стерна та Зіркової Моделі Кейтс-Галбрайта 

представляють різні підходи та теорії, які відображають різноманітні аспекти 

організаційного розвитку. Вони враховують важливі аспекти, такі як стратегія, 

структура, лідерство, взаємодія між елементами та вплив зовнішнього 

середовища . 

Вона  служить важливим джерелом інформації для вивчення і порівняння 

різних моделей організаційного розвитку та їхніх ключових аспектів, 

допомагаючи в розумінні та аналізі процесів, які впливають на ефективність та 

успіх організацій у сучасному світі. 

Процес цифрової трансформації може бути складним та вимагати значних 

інвестицій, як у нові технології, так і в перепідготовку персоналу та зміну 

корпоративної культури. Проте успішна цифрова трансформація може принести 

значні переваги, такі як збільшення ефективності, підвищення задоволеності 

клієнтів, розширення ринків та підвищення конкурентоспроможності. 

Ці методи та стратегії відображають сучасні тенденції у сфері управління, 

спрямовані на досягнення оптимальних результатів та конкурентної переваги для 

підприємств, допомагаючи їм адаптуватися до змін у внутрішньому та 

зовнішньому середовищі і досягати стратегічних цілей. 

Вивчення кращих практик та впровадження інноваційних підходів в 

управлінську діяльність є ключовими елементами стратегії покращення 

ефективності та конкурентоспроможності організації. Цей процес включає в себе 
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аналіз та вивчення успішних досвідів інших компаній, які вже досягли значних 

результатів у своїй галузі, а також застосування новаторських підходів та 

технологій для вдосконалення управлінських практик. 

Цей процес може бути складним і вимагати значних зусиль, але він 

дозволяє організації залишатися конкурентоспроможною та адаптивною в 

швидкозмінному бізнес-середовищі. Впровадження кращих практик та 

інноваційних підходів допомагає підвищити ефективність, покращити якість 

продуктів та послуг, збільшити задоволеність клієнтів і зміцнити позиції на 

ринку. 

Висновки до розділу 1 

Після дослідження теоретичних аспектів розвитку організаційної 

ефективності менеджменту підприємств можна зробити кілька важливих 

висновків. Різні підходи до організаційної ефективності, такі як науковий, 

адміністративний, системний, контингентний та соціотехнічний, надають різні 

погляди на те, як досягти успішного управління підприємством. Кожен з цих 

підходів має свої переваги та обмеження, але вони можуть доповнювати один 

одного для досягнення комплексного підходу до ефективного управління. 

Фактори, що впливають на ефективність менеджменту підприємств, 

включають лідерство, корпоративну культуру, кадровий потенціал, 

організаційну структуру та процеси, а також зовнішнє середовище, такі як 

конкуренція, законодавство та технологічні зміни. Розуміння цих факторів 

дозволяє підприємствам адаптуватися та реагувати на зміни, що відбуваються в 

їхньому оточенні. 

Сучасні стратегії управління, такі як струнке управління, гнучке 

управління, загальне управління якістю, стратегічне управління та цифрова 

трансформація, надають організаціям можливість підвищити ефективність своєї 



23 
 

діяльності шляхом оптимізації процесів, адаптації до змін, покращення якості та 

інновацій. 

У цілому розвиток організаційної ефективності менеджменту підприємств 

є складним та багатогранним процесом, який потребує вивчення різноманітних 

аспектів управління та впровадження передових стратегій та практик. Для 

подальшого дослідження у цій сфері важливо досліджувати вплив новітніх 

технологій, зміни в бізнес-середовищі та розвиток нових стратегій управління на 

організаційну ефективність та конкурентоспроможність підприємств.  
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РОЗДІЛ 2. МОНІТОРИНГ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

  ТОВ «НОВА ПОШТА»  

 

      2.1. Організаційно-економічна характеристика діяльності ТОВ «Нова 

Пошта» 

 

У сучасному бізнес-середовищі ефективне управління персоналом є 

ключовим моментом та покращує успіх для багатьох компаній. Такі методи 

актуальні для великих компаній, наприклад «Нова пошта», де оптимізація та 

метод управління персоналом грає ключову роль та має неабиякий вплив на 

конкурентоспроможністю фірми та її ефективності.  

Неабияку роль також відіграють і комп'ютерні технології, які не тільки 

покращують розвиток управлінням персоналом а і забезпечують підвищення та 

продуктивності і оптимізацію робочих процесів.  

      За останні п'ять років компанія "Нова Пошта" показала зміну виручки та 

чистого прибутку, а також збільшення кількості клієнтів (табл. 2.1). 

Таблиця 2.1 

Фінансові показники діяльності ТОВ «Нова пошта» у 2019-2023 рр. 

Рік Виручка, млрд.  
Чистий прибуток, 

$ млн. 

Кількість клієнтів, 

млн. осіб  

2023 36,47 3,967 10,7 

2022 28,46 0,886 11 

2021 20,8 3,200 7,1 

2020 23 0,991 8 

2019 36 0,782 6,5 

Джерело: [18] 
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Варіації у фінансових показниках свідчать про динамічний характер 

діяльності компанії, проте загалом вона залишається стабільною та 

конкурентоспроможною у сфері логістики та поштових послуг в Україні, що 

впливає на оппераційні показники діяльності ТОВ «Нова пошта» (табл. 2.2). 

Таблиця 2.2 

Операційні показники діяльності ТОВ «Нова пошта» у 2019-2023 рр. 

Рік 
Кількість відправлень, 

млн.  

Кількість відділень, 

од. 

Середня швидкість 

доставки, годин/днів 

2023 340 27500 24 години 

2022 315 9300 23 години 

2021 290 11400 23 години 

2020 250 9900 25 годин 

2019 212 6000 20 годин 

Джерело: [10] 

 

Відділ обслуговування клієнтів. Основне завдання цього відділу - 

виконання встановлених планів продажу, пошук нових та обслуговування 

існуючих клієнтів відповідно до високих стандартів замовника. Керівники 

відділу особисто зустрічаються із замовником, погоджують комерційну 

пропозицію, погоджують її потреби, укладають договір та піклуються про 

замовника. Вaжливіcть цьoгo відділу для кoмпaнії вaжкo пepeoцінити, aджe йoгo 

чacткa пepeвeзeнь у cтpуктуpі cклaдaє щoнaймeншe 37%, щo пpeдcтaвлeнo нa рис. 

2.1. 
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Рис. 2.1. Структура запитів клієнтів за частотою звернень до послуг 

ТОВ «Нова пошта» у 2023 році, %   

Джерело: складено автором за даними [10] 

 

Протягом останніх п'яти років компанія "Нова Пошта" продемонструвала 

стабільне зростання операційних показників, включаючи кількість відправлень 

та відділень. Незважаючи на збільшення обсягів діяльності, середня швидкість 

доставки залишається стабільною. Це свідчить про ефективну роботу компанії в 

управлінні великими обсягами вантажів і розширення мережі відділень. Однак ці 

показники також вказують на потребу у подальшому вдосконаленні процесів, 

щоб забезпечити найвищу якість обслуговування клієнтів. 

Однією з переваг використання комп'ютерних технологій у управлінні 

персоналом є можливість автоматизації ручних процесів, що дозволяє якомога 

менше витрачати час та зусиль. На ТОВ «Нова Пошта» є багато спеціалізованих 

програмних засобів, які забезпечіють не тільки автоматизацію данних процесів 

але й набір персоналу, облік робочого часу, а також управління оплатою праці.  

Загалом ТОВ «Нова Пошта» налічує близько 42 000 працівників, тому така 

система може дуже добре допомагати фірмі. Загалом зазначимо, що 

63%37%
Разові
послуги і
запити
клієнтів;
62,4%

Постійні
клієнти;
37,6 %
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підприємство з кожним роком набирає все більше і більше персоналу. Ця система 

може  допомогти, адже вона забезпечує підприємство необхідної кількості 

працівників, нагадаємо що ТОВ «Нова Пошта» почала відкриватися за кордоном 

зокрема у Молдові, Великій Британії та Польщі. Тому кожний рік чисельність 

працівників підвищується. Система ж допоможе в ефективності підбору 

персоналу та стабільного і рівномірного завантаженості працівників [10].  

Впровадження системи автоматизації рекрутингу дозволяє підвищити 

ефективність процесу найму. Процес найму передбачає відбір персоналу. Це дає 

змогу створити необхідний резервна всі вакансії компанії. Відбір персоналу 

полягає у обґрунтованому виявлені більш підходящих кандидатур на потрібні 

посади. Таким чином компанія зможе знайти працівника який ставить перед 

собою цілі, вміє визначати проблеми та вирішувати їх. Система інформаційних 

технологій яка зазначалась в розділі 2.1 допоможе певним чином навчити 

персонал, пристосувати його до роботи та надати потрібну інформацію для 

комфортної роботи на підприємстві. Також можна зазначити що система дає 

змогу зменшити час на підбір персоналу.  

ТОВ «Нова Пошта» дуже ретельно та швидко підбирає персонал, 

намагається дуже якісно обирати кандидатів та навчати нових працівників. Ще 

можна зазначити те, що на підприємстві кожен рік зростає чисельність 

працівників тому ТОВ «Нова Пошта» застосовує завжди новітні технології, які 

допоможуть не тільки навчити новий персонал, а і удосконалити його знання та 

навички.  

Розглянемо рівні та моділу структури управління ТОВ «Нова пошта» (рис. 

2.2): 

1. Вище керівництво: 

- Генеральний директор: відповідає за загальне керівництво компанією та 

прийняття стратегічних рішень. 
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- Виконавчий комітет: група вищих менеджерів, які консультують 

генерального директора та відповідають за виконання стратегічних цілей. 

 
Рис. 2.2. Рівні структури управління ТОВ «Нова пошта» 

Джерело:  [10]  

  

2. Основні підрозділи: 

- Операційний відділ: відповідає за повсякденну діяльність, 

включаючи доставку посилок, обслуговування клієнтів та 

управління відділеннями. 

- Відділ маркетингу і реклами: займається розробкою маркетингових 

стратегій, просуванням бренду та рекламними кампаніями. 

Відділ логістики 

Юридичний відділ

Підтримка:

Відділення обслуговування клієнтів 

Відділення доставки

Регіональні підрозділи:

Відділ кадрів 

IT-відділ

Фінансовий відділ

Операційний Відділ

Основні підрозділи:

Виконавчий комітет

Генеральний директор

Вище керівництво:
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- Фінансовий відділ: відповідає за фінансове планування, 

бухгалтерський облік та фінансовий аналіз. 

- ІТ-відділ: забезпечує інформаційні технології, розробляє та 

підтримує програмне забезпечення для автоматизації процесів 

компанії. 

- Відділ кадрів: відповідає за управління персоналом, найм нових 

працівників, навчання та розвиток персоналу. 

3. Регіональні підрозділи: 

- Відділення доставки: здійснюють доставку посилок в місцевих 

географічних областях. 

- Відділення обслуговування клієнтів: надають консультації клієнтам, 

приймають посилки та вирішують питання щодо послуг. 

4. Підтримка: 

- Юридичний відділ: надає юридичну підтримку, вирішує правові 

питання та укладає угоди. 

- Відділ логістики: відповідає за управління логістичними процесами, 

оптимізацію маршрутів доставки та складського управління. 

  

 

2.2. Процеси організаційного розвитку в управлінні персоналом на 

ТОВ «Нова пошта» 

Проаналізуємо ресурси та персонал ТОВ «Нова пошта» (табл. 2.3). 

Таблиця 2.3 

Чисельність персоналу та результати якості його роботи на  ТОВ «Нова 

пошта» у 2019-2023 рр. 

Рік Кількість співробітників, осіб Рівень задоволеності клієнтів, % 

2019 30 000 77,0 
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2020 32 000 80,0 

2021 32 200  74,6 

2022 33 759  78,0 

2023 32 000 79,0 

Джерело:  складено за даними [18] 

 

За період з 2019 по 2023 рік компанія "Нова Пошта" показала зростання 

кількості співробітників із 30 тисяч у 2019 році до 32 тисяч у 2020 та 2023 роках. 

Однак у 2021 та 2022 роках спостерігалася незначна коливання цього показника. 

Рівень задоволення клієнтів також демонстрував коливання, зниження в 2021 

році до 74,6% та пізніше зростання у 2023 році до 79%. В цілому, хоча кількість 

співробітників зросла, компанія виявила тенденцію до зміни рівня задоволення 

клієнтів, що може вплинути на її репутацію та довгостроковий успіх [18]. 

 Кадрова документація вважається документом, що регламентує порядок 

використання роботодавцем найманої праці, регістри обліку робочого часу, 

документи, що показують факти прийняття на роботу та звільнення, направлення 

у відрядження тощо.  

У перелік кадрових документів входить: 

- правила внутрішнього трудового розпорядку,  

- штатний розпис,  

- посадові інструкції. 

Основні функції кадрової служби це вести облікові документи, які будуть 

показувати чисельність кадрів на підприємстві, та оформляти розпорядчі 

документи що до особового складу.  

Використання електронних систем документообігу дозволить ТОВ «Нова 

Пошта» значно спростити процеси введення кадрової документації. Вона буде 

включати в себе:  
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- ведення обліку даних працівників, 

- процес оформлення,  

- ведення обліку даних щодо відпусток, 

- зберігання особистих справ працівників тощо.  

Такі системи дають змогу пришвидшити процес документації, також вони 

забезпечують точність та підвищують рівень конфіденційності персональних 

даних, тим самим захищаючи їх [13].  

Для ТОВ «Нова Пошта» така система є досить актуальною оскільки вона 

витрачає менше часу, допомагає з підбором персоналу та забезпечує 

документацію.  

Впровадження даної системи дозволяє автоматизувати процеси реєстрації 

присутності та відпрацьованого часу. Це також буде сприяти на обліку робочого 

часу, допоможе документації бути більш чіткішою та достовірною, вони будуть 

основою для розрахунку заробітної плати.  

Система управління оплатою праці забезпечують автоматизацію деяких 

процесів, таких як нарахування заробітної плати, враховуючи різні показники, а 

також умови, наприклад понаднормова робота та премії.  

Основні компоненти, які тільки покращують обліковий запис включають у 

себе:  

1) Автоматичне обчислювання: тобто система буде сама обчислювати час 

працівника та нараховувати заробітну платню, також система зможе 

вирахувати понаднормові години роботи. 

2) Електронні системи реєстрації: ТОВ «Нова Пошта», загалом в головних 

офісах, а іноді навіть на поштових відділеннях використовує систему 

магнітних карток, що дає змогу швидко та легко вирахувати скільки всього 

співробітників на своєму робочому місці, а також яку кількість часу вони 

відпрацювали.  
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Переваги використання автоматизованої системи обліку робочого часу 

[11]: 

- зручність - дана система дає змогу працівникам самим переглядати 

свій нарахований час;  

- прозорість - керівництво компанії зможе отримати точні дані щодо 

присутності працівників, що сприяє точності планування та 

управління ресурсами;  

- точність та надійність: така система буде знижувати помилки у 

введені облікового запису.  

Використання новітніх технологій підвищує ефективність управління 

персоналом на ТОВ «Нова Пошта». Можна зазначити, що завдяки автоматизації 

багатьох процесів знижується навантаження на HR-відділи, це дозволить 

зосередитись на стратегічних завданнях, таких як розвиток, мотивація та 

навчання працівників.  

Аспекти впливу комп’ютерних технологій:  

1. Підвищення точності та зниження ризику помилок: автоматизовані 

системи дають змогу більш точно обчислювати дані та вести облікові 

документи.  

2. Автоматизація рутинних процесів: використання комп’ютерних даних 

допоможе зняти навантаженість на HR- відділ. Тобто цей підрозділ показує 

що, автоматизація дозволяє легко та швидко вести обліковий час, 

дозволить безпомилково розраховувати заробітну плату та пришвидшить 

введення кадрової документації.  

3. Аналіз та прогнозування: використання аналітичних інструментів 

допоможе керівництву проводити аналізи та примати обґрунтовані 

рішення щодо розвитку, навчання, мотивації та оцінку роботи персоналу.  
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Впровадження автоматизованих систем управління дозволяє "Нова Пошта" 

оптимізувати багато внутрішніх процесів. Це включає системи управління 

складськими запасами, логістикою, обліком робочого часу та управління 

оплатою праці. Автоматизація знижує потребу в ручній праці, зменшує 

ймовірність помилок та дозволяє швидше виконувати рутинні операції. 

- WMS (Warehouse Management System): Система управління складом 

допомагає ефективно контролювати запаси, оптимізувати розміщення 

товарів та прискорювати процеси комплектації та відправки замовлень. 

- TMS (Transport Management System): Система управління транспортом 

дозволяє оптимізувати маршрути доставки, знижувати витрати на транспорт 

та підвищувати своєчасність доставки. 

Використання аналітичних інструментів та систем бізнес-інтелекту (BI) 

дозволяє компанії "Нова Пошта" здійснювати глибокий аналіз даних, що сприяє 

прийняттю обґрунтованих управлінських рішень. Це включає аналіз 

ефективності робочих процесів, прогнозування попиту та оптимізацію 

використання ресурсів [22]. 

- BI-системи: Інструменти бізнес-інтелекту дозволяють збирати, аналізувати 

та візуалізувати великі обсяги даних, що допомагає керівництву швидко 

реагувати на зміни та приймати обґрунтовані рішення. 

- Predictive Analytics: Прогнозний аналіз допомагає передбачати тенденції та 

можливі проблеми, що дозволяє вживати проактивні заходи для їх 

вирішення. 

Переваги впровадження комп'ютерних технологій: 

1. Зниження витрат часу та ресурсів: Завдяки автоматизації процесів можна 

значно скоротити час, витрачений на виконання рутинних завдань, а також 

знизити потребу в додаткових ресурсах. Це дозволяє працівникам 

зосередитися на більш важливих завданнях, що підвищує загальну 
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продуктивність. 

2. Підвищення точності та надійності: Використання комп'ютерних 

технологій сприяє високій точності обліку та розрахунків, зменшуючи 

ймовірність помилок та покращуючи якість роботи. Це забезпечує більш 

ефективне управління ресурсами та точне виконання завдань. 

3. Покращення прийняття рішень: Аналітичні інструменти надають 

керівництву необхідну інформацію для прийняття обґрунтованих рішень, 

що підвищує ефективність управління. Це включає аналіз великих обсягів 

даних, виявлення тенденцій та прогнозування майбутніх подій. 

4. Підвищення мотивації працівників: Системи управління персоналом та 

програми розвитку сприяють підвищенню задоволеності працівників, 

їхньому професійному зростанню та підвищенню продуктивності. Це 

створює сприятливі умови для кар'єрного росту та особистого розвитку 

співробітників. 

Додаткові переваги: 

1. Оптимізація бізнес-процесів: Комп'ютерні технології дозволяють 

оптимізувати бізнес-процеси, забезпечуючи їх швидкість і ефективність. 

Це сприяє зменшенню витрат на управління та збільшенню продуктивності 

праці. 

2. Прозорість і доступність інформації: Використання інформаційних систем 

забезпечує прозорість і доступність інформації для всіх рівнів управління. 

Це сприяє кращій координації та співпраці між різними відділами компанії. 

3. Гнучкість і адаптивність: Завдяки комп'ютерним технологіям підприємства 

можуть швидше адаптуватися до змін у ринковому середовищі. Це 

дозволяє ефективніше реагувати на виклики та можливості, забезпечуючи 

конкурентні переваги. 

4. Підтримка інновацій: Комп'ютерні технології сприяють впровадженню 
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інноваційних рішень, що підвищує загальну ефективність компанії. Це 

дозволяє знаходити нові шляхи для покращення бізнес-процесів та 

задоволення потреб клієнтів. 

Проведений аналіз діяльності ТОВ «Нова пошта» показав помітну зміну  

обсягу доставок та що саме замовляють онлайн українці під час війни (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 

Порівняльний аналіз логістичних послуг ТОВ «Нова пошта» до та після 

початку воєнних дій 

Період Кількість 
доставок 
на день 

Відсоток 
онлайн-

замовлень 

Категорії товарів 

До війни 1 млн. 70% Одяг, взуття, автотовари, товари 
медичного призначення, продукти 
харчування, косметика, зоотовари 

Перший 
тиждень війни 

50 тис. 5% - 

Четвертий 
тиждень війни 

350 тис. 60% Одяг, взуття, автотовари, товари 
медичного призначення, продукти 
харчування, косметика, зоотовари 

Джерело: складено автором на основі [10] 

 

На четвертому тижні війни з’явилася позитивна динаміка – відновлюється 

робота інтернет-магазинів та збільшується кількість онлайн-замовлень. З 

початком російського вторгнення обсяги перевезень через «Нова пошта» 

знизились у 20 разів. До війни компанія доставляла щодня 1 млн. відправлень, із 

них 70% - це онлайн-замовлення із магазинів. За перший тиждень війни клієнти 

відправляли в середньому 50 тис. посилок на день. Це лише 5% порівняно із 

довоєнним періодом. Крім того, люди перестали забирати вже доставлені 

посилки – зараз у відділеннях Нової пошти зберігається до 2 млн. посилок, які 

можна отримати або переадресувати у будь-яке інше зручне для клієнтів 

відділення. На четвертому тижні війни експерти компанії спостерігають, що 
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інтернет-магазини поступово почали відновлювати свою роботу. «Якщо на 

другому тижні війни у середньому перевозилося 100-125 тис. посилок на день, то 

з 21 березня ми зафіксували вже 350 тис. відправок, із яких 60% складають 

онлайн-замовлення. Тобто 200 тис товарів за день замовили українці онлайн. Це 

все ще у 5 разів менше, ніж було у довоєнний період, але спостерігається стійка 

динаміка зростання кількості онлайн-покупок, - розповідає керівник відділу 

досліджень Нової пошти Сергій Кравченко. Серед найбільш популярних 

категорій товарів, які замовляють українці Новою поштою: одяг, взуття, 

автотовари і запчастини, товари медичного призначення (зокрема, ліки), 

продукти харчування, косметика, зоотовари. Щоб допомогти українському 

онлайн-бізнесу відновитись якнайшвидше, «Нова пошта» розмістила на сайті 

перелік найбільших інтернет-магазинів, які сьогодні працюють. Наразі у списку 

більше 200 магазинів, де кожен українець може знайти все необхідне від 

продуктів і ліків до автозапчастин та іграшок у переліку партнерів на сайті.  

Отже, з початком війни в Україні кількість доставок через компанію "Нова 

Пошта" значно зменшилась, але з четвертим тижнем війни починається 

позитивна динаміка відновлення роботи інтернет-магазинів та збільшення 

кількості онлайн-замовлень, що в певній мірі впливає на кількість відділень та 

поштоматів (рис. 2.3). 
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Рис. 2.3. Кількість відділень та поштоматів ТОВ «Нова пошта» у січні-

липні 2023 р., од. [13] 
 

Найпопулярнішими категоріями товарів, які замовляють українці через 

"Нова Пошта", є одяг, взуття, автотовари, товари медичного призначення, 

продукти харчування, косметика та зоотовари. Компанія активно сприяє 

відновленню українського онлайн-бізнесу, розміщуючи на своєму сайті перелік 

найбільших інтернет-магазинів, які працюють у даний час. 
 

 

Висновки до розділу 2 

На основі проведеного аналізу сучасного стану управління підприєством  

на підприємстві «Нова Пошта» з використанням комп'ютерних технологій можна 

зробити висновки про значний вплив автоматизації на ефективність бізнес-

процесів. Впровадження інформаційних систем у процеси управління 

персоналом дозволяє підприємству оптимізувати бізнес-процеси, зменшити 

витрати часу та ресурсів, підвищити точність та надійність виконання завдань, а 

C І Ч ЕНЬ ЛЮТИЙ БЕР Е З ЕНЬ КВ І Т ЕНЬ Т РАВ ЕНЬ Ч Е РВ ЕНЬ ЛИПЕНЬ

13269 13965

6663
8470

13309 13478 13555

9987 7560

3424

4834

5077
6625 6806

поштомати відділення



38 
 

також поліпшити прийняття рішень завдяки використанню аналітичних 

інструментів. 

Було розглянуто фінансові та операційні показники, що дає змогу побачити 

наскільки компанія за останні п’ять років змогла наростити свої показники 

ділової активності, надати максимальну кількість доставок. ТОВ «Нова Пошта» 

з кожним роком все більше розвивається,  відкриваючи нові відділення та 

встановлюючи нові поштомати.  

Зокрема, системи автоматизації обліку робочого часу та управління 

оплатою праці забезпечують прозорість, зручність та точність, що сприяє 

зниженню ймовірності помилок і підвищенню ефективності обліку. Крім того, 

використання систем управління персоналом та програм розвитку підвищує 

мотивацію працівників, їх професійний розвиток та продуктивність. 

Оптимізація робочих процесів, зокрема за допомогою WMS і TMS, 

дозволяє «Нова Пошта» ефективніше управляти складськими запасами та 

транспортними потоками, що сприяє зниженню витрат і підвищенню 

своєчасності доставки. Використання аналітичних інструментів і BI-систем 

допомагає виявляти тенденції, прогнозувати попит і оптимізувати використання 

ресурсів. 

Загалом, впровадження комп'ютерних технологій на підприємстві «Нова 

Пошта» не тільки сприяє підвищенню ефективності управління персоналом, але 

й забезпечує стійкий розвиток компанії, підвищуючи її конкурентоспроможність 

на ринку. Автоматизація бізнес-процесів дозволяє зосередитися на стратегічних 

завданнях, таких як розвиток, мотивація та навчання працівників, що в підсумку 

веде до загального покращення продуктивності та якості надання послуг. 
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

МЕНЕДЖМЕНТУ ТОВ «НОВА ПОШТА» 

  3.1 Пріоритетні напрями підтримки організаційної ефективності в 

контексті адаптації до змін 

  

Одним із ключових аспектів розвитку організаційної ефективності є 

вдосконалення процесу прийняття управлінських рішень. Для цього 

першочергово розглянемо чинники, які можуть впливати на якість та прийняття 

управлінських рішень (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1  

Чинники, що впливають на якість управлінського рішення 

Етап 

розробки 

рішення  

Методичний рівень розробки рішення 

Обсяг, достовірність, оперативність використовуваної 
інформації 
Рівень організації, механізації та автоматизації роботи з 
інформацією 
Час, необхідний для розроблення рішення 

Компетентність особи, що ухвалює рішення 

Суб’єктивні чинники 

Етап 

реалізації 

рішення 

Організаційні форми й методи управління 

Час, необхідний для здійснення рішення 

Авторитет керівника 

Рівень підготовки управлінських кадрів 

Надійність та ефективність технічних засобів управління 

Раціональна організація контролю виконання рішення 

Суб’єктивні чинники 

Джерело: [14] 



40 
 

 

На ТОВ «Нова Пошта» цей процес набуває особливості важливості через 

змін ринкових умов, високої конкуренції та необхідності швидкого реагування 

на ці чинники. Для забезпечення ефективності деяких рішень компанія 

використовує різноманітні моделі аналізу такі як дерево вибору та матриця 

SWOT. 

SWOT-аналіз як ефективна основа бізнес-планування, який 

використовується в бізнесі для формування стратегій. Цей інструмент допомагає 

проаналізувати внутрішні фактори (сильні та слабкі сторони), які впливають, і 

зовнішні фактори (можливості та загрози), які можуть мати вплив на організацію. 

SWOT-аналіз може допомогти вам проаналізувати свій бізнес зі стратегічної 

точки зору. Це допоможе визначити, як використати свої можливості, 

використовуючи свої сильні сторони та як уникнути загроз та усунути слабкі 

сторони [21]. 

Оптимізація структури, особливо внутрішньої, є необхідною для 

підвищення організаційної ефективності. На ТОВ «Нова Пошта» це здійснюється 

через впровадження сучасних систем управління, а також сприяє оптимізації 

бізнес-процесів.  

До оптимізації внутрішньої структури підприємства відноситься:  

1. Визначення цілей 

2. Аналіз поточної структури  

3. Розробка нової структури  

4. Запровадження ефективної системи комунікації  

5. Розподіл обов’язків та повноважень  

6. Моніторинг та оцінка  

7. Культура постійного вдосконалення  

8. Навчання персоналу  
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Розглянемо оптимізацію внутрішньої структури на ТОВ «Нова Пошта»:  

1. Автоматизація та цифровізація: цей пункт допоможе оптимізувати та 

покращити обробку даних для замовлень, платіжних систем та розробки 

мобільних додатків. У компанії «Нова Пошта» вже є свій застосунок, який 

вони покращують щоб споживачам було зручніше отримувати та 

відслідковувати посилки.  

2. Оптимізація логістичних процесів: для підприємства яке напряму 

пов’язано з логістичними процесами дуже важливим є вдосконалення 

маршрутизації та розподілу вантажу. Використання технології IoT дає 

можливість відслідковувати посилки що є дуже зручним.  

3. Розвиток персоналу: оптимізація внутрішньої структури дає змогу 

постійно покращувати кваліфікацію працівників, навчати їх та 

вдосконалювати вже набуті навички.  

4. Оптимізація мережі відділення: цей розділ дає змогу провести аналіз 

ефективності розміщення та розмірів відділення, також вдосконалити самі 

відділення, наприклад новітніми технологіями, що покращують роботу 

працівників, роблять видачу посилок набагато швидшою та зручнішою.  

5. Стратегічне планування: завдяки цьому пункту компанія може розробити 

довгострокові стратегії розвитку, беручи до уваги те що тенденції на ринку 

постійно змінюються, це планування допоможе компанії «Нова Пошта» 

розробити план конкурентоспроможності в майбутньому. 

6. Управління даними та аналітика: впровадження системи Business 

Intelligence для аналізу даних про транспортування надасть змогу вести 

облік вантажів та зробити аналітику щодо клієнтських запитів. Це 

допоможе компанії розвиватись в правильному напрямку.  

 Ефективне управління змінами та постійний моніторинг результатів є 

необхідним щоб підтримувати високі ефективності організації (рис. 3.1).  
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           Рис. 3.1. Етапи управління змінами 

 Джерело: [21] 

 

 На ТОВ «Нова Пошта» постійно впроваджують нові методи управління 

змінами, вони включають у себе навчання та розвиток персоналу, їх залучення,  а 

також використання KPI для оцінки ефктивності впроваджених змін. 

 

3.2 Оптимізація бізнес-процесів та впровадження інноваційних 

технологій  

Оптимізація робочих процесів є критично важливою для будь-якої 

компанії, що прагне залишатися конкурентоспроможною та ефективною. Для 

"Нова Пошта" це означає вдосконалення методів роботи, впровадження новітніх 

технологій та поліпшення управлінських практик. Це доцільно робити за 

результатами аналізу конкурентного середовища ТОВ «Нова пошта» (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Аналіз конкурентного середовища ТОВ «Нова пошта» 

Критерії Нова пошта Meest 

express 

FedEx La Poste 

Обсяги пересилання великі середні великі великі 

Мережа пунктів 1000+ 500+ 1500+ 2000+ 
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Швидкість доставки 1-2 дні 2-3 дні 1-2 дні 2-3 дні 

Якість 

обслуговування 

Висока Середня Висока Висока 

Вартість послуги Середня Висока Висока Середня 

Додаткові послуги Трекінг, 

страхування 

Трекінг, 

страхування 

Трекінг, 

страхування 

Трекінг, 

страхування 

Джерело: складено автором на основі [17; 24] 

 

За даними порівняльного аналізу міждержавних компаній з доставки, 

можна зробити наступні висновки: 

1. Обсяги пересилання: Нова Пошта та FedEx мають великі обсяги 

пересилання, що свідчить про їхню широку діяльність. La Poste також має 

значний обсяг, але компанія Meest Express має середні обсяги. 

2. Мережа пунктів: La Poste та FedEx мають найбільшу мережу пунктів 

обслуговування, що може забезпечити широкий охоплення різних регіонів. Нова 

Пошта також має велику мережу, але меншу, ніж у La Poste та FedEx. Meest 

Express має меншу мережу порівняно з іншими. 

3. Швидкість доставки: Нова Пошта та FedEx забезпечують швидку 

доставку протягом 1-2 днів, що є конкурентноспроможним. Meest Express та La 

Poste пропонують доставку трохи повільніше, проте в межах прийнятного 

діапазону. 

4. Якість обслуговування: Нова Пошта, FedEx та La Poste відомі своєю 

високою якістю обслуговування. Meest Express має середню якість 

обслуговування, що може бути покращено. 

5. Вартість послуг: Нова Пошта та La Poste мають середню вартість 

послуг, тоді як FedEx та Meest Express відомі своєю високою вартістю. 
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Розглянемо основні напрямки оптимізації бізнес-процесів на підприємстві 

"Нова Пошта". 

1. Автоматизація бізнес-процесів 

Автоматизація є основним напрямом оптимізації, який дозволяє зменшити ручну 

працю, мінімізувати помилки та прискорити виконання завдань. 

- WMS (Warehouse Management System): Впровадження систем управління 

складом дозволяє оптимізувати процеси прийому, зберігання та 

відправлення товарів, забезпечуючи точний облік та швидку комплектацію 

замовлень [24]. 

- TMS (Transport Management System): Система управління транспортом 

допомагає оптимізувати маршрути доставки, що знижує витрати на паливо 

та забезпечує своєчасну доставку замовлень клієнтам [17]. 

2. Впровадження систем управління якістю  

Системи управління якістю (QMS) забезпечують контроль над всіма аспектами 

бізнесу, що стосуються якості послуг та продуктів. Це включає стандартизацію 

процесів, моніторинг ключових показників ефективності та впровадження 

заходів для безперервного вдосконалення [12]. 

3. Реалізація Lean-методологій  

Lean-методології спрямовані на усунення витрат та непотрібних дій у процесах. 

Використання таких підходів, як Kaizen, дозволяє забезпечити безперервне 

поліпшення процесів через залучення всіх працівників у пошук та впровадження 

змін [4; 23]. 

- 5S методологія: Організація робочого місця для підвищення ефективності 

та безпеки. 

- Kaizen: Постійне вдосконалення процесів через залучення працівників до 

виявлення та усунення проблем. 

4. Використання аналітичних інструментів 
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Аналітичні інструменти та системи бізнес-інтелекту (BI) допомагають 

аналізувати великі обсяги даних, виявляти тенденції та приймати обґрунтовані 

рішення. Це сприяє оптимізації процесів через детальний аналіз продуктивності, 

ефективності та якості роботи. 

5. Підвищення кваліфікації працівників 

Інвестиції в навчання та розвиток працівників є важливим фактором 

оптимізації. Підвищення кваліфікації персоналу сприяє більш ефективному 

використанню технологій та впровадженню нових методів роботи [26]: 

- Системи управління навчанням (LMS): Забезпечують проведення тренінгів 

та курсів для працівників, що підвищує їхню кваліфікацію та здатність 

ефективно виконувати свої обов’язки. 

- Програми розвитку кар'єри: Сприяють професійному зростанню та 

мотивації працівників. 

6. Оптимізація комунікаційних процесів: 

- ефективні комунікації всередині компанії є ключовим фактором для 

забезпечення злагодженої роботи всіх підрозділів; 

- корпоративні портали забезпечують централізований доступ до інформації, 

документів та новин, що сприяє покращенню координації та співпраці між 

відділами. 

- системи внутрішнього зв'язку передбачають використання сучасних 

засобів комунікації, таких як месенджери, відеоконференції та електронна 

пошта, дозволяє оперативно обмінюватися інформацією та вирішувати 

поточні питання. 

Розглянемо приклади оптимізації на ТОВ "Нова Пошта": 

1. Впровадження системи управління складом (WMS).  

Ця система дозволяє оптимізувати розміщення товарів на складі, 

забезпечуючи швидкий доступ до них та скорочуючи час на комплектацію 
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замовлень. Це сприяє зниженню витрат на зберігання та підвищенню швидкості 

обробки замовлень. 

2. Оптимізація маршрутів доставки 

Використання TMS допомагає визначати найефективніші маршрути для 

доставки, що знижує витрати на транспорт та забезпечує своєчасну доставку 

товарів клієнтам. Це включає використання алгоритмів оптимізації маршрутів та 

аналіз даних про трафік [17].. 

3. Системи управління персоналом (HRM-системи) 

Автоматизація обліку робочого часу, управління оплатою праці та 

рекрутингу дозволяє знизити навантаження на HR-відділ та підвищити точність 

обліку. Це також сприяє кращій мотивації працівників через чітке та справедливе 

управління їхньою діяльністю [13]. 

Впровадження нових технологій в компанію «Нова Пошта» дозволить 

значно підвищити ефективність управління. ТОВ «Нова Пошта» для своєї 

зручності використовує таку програму як CRM. Ця програма автоматизує 

більшість процесів та покращить введення обліку.  

Впровадження програми управління взаємовідносинами з клієнтами 

(CRM) у компанії "Нова Пошта" може мати як переваги, так і недоліки.  

Переваги: 

- Покращення обслуговування клієнтів: CRM дозволяє збирати та 

аналізувати дані про клієнтів, їхні замовлення та перевезення, що дозволяє 

покращити сервіс та відповідати на їхні потреби швидше та ефективніше. 

- Збільшення лояльності клієнтів: Завдяки персоналізованому підходу до 

обслуговування та зв'язку з клієнтами через CRM, компанія може 

підвищити рівень задоволеності клієнтів і, відповідно, їхню лояльність. 

- Ефективне управління продажами: CRM допомагає відстежувати 

потенційні та поточні угоди, аналізувати ринкову динаміку та 
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прогнозувати продажі, що сприяє ефективному управлінню продажами. 

- Оптимізація маркетингових кампаній: За допомогою CRM можна 

проводити цільовану рекламу та маркетингові кампанії, використовуючи 

зібрані дані про клієнтів для створення персоналізованих пропозицій. 

Недоліки: 

- Вартість впровадження та підтримки: впровадження CRM може бути 

дорогим та часомоємним процесом; крім того, підтримка та оновлення 

програми також потребує фінансових та людських ресурсів. 

- Складність інтеграції з існуючими системами: якщо компанія вже 

використовує інші програмні рішення, інтеграція CRM з ними може бути 

складною та вимагати додаткових зусиль. 

- Необхідність навчання персоналу: впровадження нової програми вимагає 

часу на навчання персоналу щодо її використання та вивчення нових 

процесів. 

- Загроза приватності даних: збір та зберігання великої кількості особистих 

даних клієнтів може створювати загрозу їхньої приватності, яку потрібно 

враховувати та відповідно регулювати. 

Впровадження нових послуг та технологій. 

  Додавання міжнародної доставки до послуг компанії "Нова Пошта" може 

знадобитися для розширення її глобального присутності та задоволення потреб 

клієнтів у міжнародних відправленнях. Ось деякі кроки, які можна вжити для 

впровадження цієї послуги: 

1. Аналіз ринку та конкурентів: дослідження ринку проводяться з метою  

з'ясування, які міжнародні ринки потенційно цікаві для вашої компанії, 

оцінки конкурентного середовища та потреб клієнтів у цих регіонах. 

2. Партнерство з міжнародними перевізниками: укладення партнерських угод 

з міжнародними перевізниками для забезпечення якісної та надійної 
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міжнародної доставки, що може включати таких перевізників як FedEx, 

DHL, UPS тощо. 

3. Технологічна інтеграція: пілготувати необхідну технологічну 

інфраструктуру для обробки міжнародних відправлень, включаючи 

системи відстеження, електронні заявки на відправлення, митні декларації 

тощо. 

4. Підготовка персоналу: навчити персонал компанії процесам та вимогам, 

пов'язаним з міжнародною доставкою. Це може включати навчання з 

міжнародних правил доставки, митних процедур тощо. 

5. Маркетинг та просування: розробити маркетингову стратегію для 

привертання клієнтів до міжнародної доставки - це може бути реклама в 

інтернеті, участь у міжнародних виставках та конференціях, співпраця зі 

міжнародними електронними ринками тощо. 

6. Стеження за результатами та оптимізація: постійно аналізувати результати 

міжнародної доставки та вносити необхідні зміни для покращення якості 

послуг та задоволення потреб клієнтів. 

Це лише загальний підхід. Детальний план додавання міжнародної 

доставки до послуг "Нової Пошти" буде залежати від конкретних стратегічних 

цілей компанії, її ресурсів та конкурентного середовища. 

Час окупності системи міжнародної доставки може значно варіюватися в 

залежності від багатьох факторів, включаючи обсяги відправлень, вартість 

послуг, конкурентне середовище, ефективність операцій, витрати на маркетинг 

та багато інших. 

Для розрахунку часу окупності потрібно: 

1. Визначити вартість вкладених коштів: врахувати витрати на розробку 

інфраструктури, технологічне обладнання, партнерські відносини, 

підготовку персоналу та інші витрати. 
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2. Прогнозувати дохід: оцінити потенційні доходи від міжнародних доставок, 

враховуючи прогнозовані обсяги відправлень, вартість послуг та 

конкурентну цінність. 

3. Розрахувати час окупності: спрогнозувати вартість вкладених коштів на 

очікуваний щомісячний чи щорічний прибуток від міжнародних доставок.  

Важливо також враховувати фактори, які можуть впливати на швидкість 

окупності, такі як зміни на ринку, інновації конкурентів, зміни в регулюванні 

тощо. Точний прогноз часу окупності може вимагати складного аналізу і 

прогнозування (рис. 3.2). 

 
Рис. 3.2. Прогноз періоду окупності  впровадження проєкту 

міжнародної доставки на ТОВ “Нова Пошта” 

 Джерело: [7] 

 

Щоб уникнути інветиційних ризиків  у випадку, коли вклад 900, а річний 

прибуток 250, 200 або 150, варто ретельно розглянути та вжити наступні заходи: 

1. Детальний аналіз ризиків: провести аналіз ризиків, пов'язаних з 

кожним вкладом і оцінити можливі негативні впливи на проект; визначити 

способи мінімізації цих ризиків. 
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2. Ефективне планування і управління: розробити докладний бізнес-

план і стратегію для кожного вкладу; забезпечити ефективне управління 

проектом і ресурсами для забезпечення успіху. 

3. Диверсифікація інвестицій: розглянути можливість розподілу 

інвестицій між різними проектами або секторами для зменшення загального 

ризику прогоріння. 

4. Контроль над витратами: вести строгий контроль над витратами і 

здійснювати постійний моніторинг фінансових показників для запобігання 

перевищенню бюджету. 

5. Стеження за ринковими тенденціями: постійно вивчати ринкові 

тенденції і вчасно адаптувати стратегії, щоб відповідати змінам у вимогах 

клієнтів і конкурентному середовищі. 

6. Інновації та вдосконалення: інвестувати в дослідження та розвиток, 

щоб постійно вдосконалювати продукти або послуги компанії і залишатися 

конкурентоспроможними. 

7. Ефективний маркетинг і продажі: розвивати ефективні маркетингові 

стратегії для привертання клієнтів і збільшення обсягів продажів, що сприятиме 

збільшенню прибутку. 

Загальна стратегія повинна спрямовуватися на максимізацію прибутковості 

кожного вкладу і забезпечення стійкості та успішності проєктів у майбутньому 

[25]. 

Давайте спрогнозуємо період окупності для кожного з цих вкладень, а 

потім зробимо загальний висновок: 

1. Інвестиції 900, річний прибуток 250: 

Період  окупності = 900 млн грн / 250 млн грн/рік = 3.6 років 

2. Інвестиції 900, річний прибуток 200: 

Період  окупності = 900 млн грн / 200 млн грн/рік = 4.5 років 
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3. Інвестиції 900, річний прибуток 150: 

Період  окупності = 900 млн грн / 150 млн грн/рік = 6 років 

Представимо прогноз окупності у табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

Результати розрахунку періоду окупності проєкту 

Інвестиції, млн. грн. Річний прибуток, млн. грн. Період окупності, роки 

900 250 3,6 

900 200 4,5 

900 150 6,0 

Джерело: розрахунки автора 

 

Отже, чим коротший період окупності, тим менше ймовірність 

інвестиційного ризику. Інвестиції з коротшим періодом окупності (наприклад, 

перший варіант) зазвичай мають меншу ймовірність інвестиційного ризику та є 

більш привабливими для інвесторів. Однак інші фактори, такі як стабільність 

ринку та відносний ризик проєкту, також можуть впливати на прийняття рішення 

про інвестування. Тому важливо ретельно оцінювати всі аспекти інвестиції перед 

прийняттям рішення. 

 

Висновки до розділу 3 

У третьому розділі розглянуто практичні аспекти розвитку організаційної 

ефективності менеджменту на підприємстві «Нова Пошта». Основні заходи 

включають удосконалення процесу прийняття управлінських рішень, 

оптимізацію внутрішньої структури, впровадження нових технологій та 

інновацій, а також ефективне управління змінами та моніторинг результатів. Ці 

заходи сприяють підвищенню продуктивності, зниженню витрат, покращенню 

якості обслуговування клієнтів і зміцненню конкурентних позицій підприємства. 
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Проведено розрахунок періоду окупності для трьох варіантів інвестування у 

впровадження міжнародної доставки у послуги компанії "Нова Пошта", кі 

показали варіації 3.6 року -  4.5 року - 6 років. На підставі цих даних можна 

зробити висновок, що найбільш ефективним з фінансової точки зору є перший 

варіант інвестування, який має найкоротший час окупності. Однак потрібно 

також враховувати інші фактори, такі як ризики, стратегічні цілі компанії, 

конкурентне середовище, щоб зробити інформоване рішення про інвестування. 

Короткий час окупності вкладення свідчить про його високу прибутковість 

і можливий швидкий повернення інвестованих коштів. Однак також важливо 

забезпечити ефективне управління ризиками, постійно вдосконалювати процеси 

та моніторити ринкові умови, щоб забезпечити стабільність та успішність 

проекту в майбутньому. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження організаційної ефективності менеджменту підприємств є 

важливим завданням у сучасному бізнес-середовищі, де конкуренція 

посилюється, а вимоги до якості продукції та сервісу невпинно зростають. 

Результати проведеного аналізу та досліджень дозволяють зрозуміти, які 

конкретні стратегії та підходи можуть бути використані для підвищення 

ефективності управління на підприємствах. 

У першому розділі дослідження узагальнено теоретичні підходи до поняття 

організаційної ефективності. Визначення цього поняття є ключовим для 

розуміння того, як підприємства можуть досягати своїх стратегічних цілей через 

ефективне управління. Розглянуто різноманітні теорії та концепції, що 

стосуються ефективності управління, включаючи класичні, сучасні та 

інноваційні підходи. 

Ідентифіковано різні фактори, які впливають на організаційну 

ефективність. Це включає такі аспекти як структура організації, культура 

підприємства, лідерство, ресурси, технології та багато іншого. Розуміння цих 

факторів дозволяє визначити ключові питання, які необхідно враховувати при 

розробці стратегій управління для підвищення ефективності. 

Проведений аналіз сучасних стратегій управління, спрямованих на 

підвищення ефективності на підприємствах дослджено через зміст принципів, 

методів та прикладів успішного застосування. 

Загальний аналіз цих аспектів дозволив сформулювати базові принципи 

ефективного управління, які можуть служити основою для розробки конкретних 

стратегій та підходів до управління на підприємствах. Такий детальний огляд 

теоретичного аспекту організаційної ефективності допомагає краще розуміти 
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суть та значення цього поняття і забезпечує належні підстави для подальшого 

аналізу та розробки стратегій управління. 

У другому розділі дослідження розглянуто використання інформаційних 

систем у процесі управління персоналом, також було досліджено набір та відбір 

персоналу. Також був проведений аналіз щодо покращення оптимізації за 

допомогою інформаційних та новітніх технологій.  

В результаті аналізу та обробки даних отримано можливість зробити 

об'єктивні висновки щодо ефективності різних стратегій управління. Ці висновки 

стали основою для подальших рекомендацій щодо вибору та впровадження 

стратегій, спрямованих на підвищення ефективності управління на підприємстві. 

У третьому розділі мого дослідження розкрито практичні аспекти розвитку 

організаційної ефективності на підприємствах. Зосереджено увагу на аналізі 

факторів, що впливають на функціонування підприємства та перешкоджають 

досягненню його стратегічних цілей, пріоритетними з яких є проблеми в 

організаційній структурі, управлінських процедурах, кадровому забезпеченні, а 

також виробничих та маркетингових процесах. 

Процес розробки стратегій включає у себе аналіз альтернативних шляхів 

дії, визначення конкретних заходів та розробку плану дій для їх впровадження. 

Стратегії вирішення проблем повинні бути цілеспрямованими, реалістичними та 

відповідати стратегічним цілям підприємства. 

Можливості впровадження технологічних інновацій для оптимізації 

процесів на підприємстві включає в себе впровадження нових програмних 

засобів, автоматизацію виробничих процесів, впровадження нових технологій у 

виробництво та маркетинг. 

Завершальним етапом було управління змінами та моніторинг їх 

ефективності. Після впровадження стратегій та інновацій необхідно забезпечити 

відповідну підтримку та контроль за їхнім впливом на діяльність підприємства. 
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Це включає в себе створення механізмів звітності, оцінку результатів та внесення 

коригувань у стратегії та плани, якщо це необхідно. 

Усі ці практичні заходи спрямовані на покращення функціонування 

підприємства та досягнення його стратегічних цілей у контексті підвищення 

організаційної ефективності. Тільки шляхом системного підходу до аналізу, 

розробки та впровадження стратегій можна досягти значного прогресу у цьому 

напрямку. 

Тому завдання підвищення організаційної ефективності менеджменту 

підприємств дійсно є складним, але надзвичайно важливим у контексті 

досягнення успіху та стійкості в сучасному бізнес-середовищі. Суттєвий вплив 

на це мають не лише внутрішні фактори підприємства, а й зовнішні - тенденції 

ринку, технологічний прогрес, законодавчі зміни та інші чинники. 

Підвищення ефективності вимагає від керівництва розуміння та 

усвідомлення потреб своєї організації, а також вміння вчасно реагувати на зміни 

та впроваджувати нові стратегії та підходи. Розвиток та впровадження 

ефективних управлінських стратегій має бути гнучким і адаптованим до 

конкретних умов і вимог підприємства. Ключовим фактором у досягненні успіху 

є постійне вдосконалення та адаптація управлінських стратегій до змін у бізнес-

середовищі. Врахування нових тенденцій, технологій та вимог споживачів 

дозволяє підприємствам зберігати конкурентну перевагу та ефективно 

конкурувати на ринку. 

Таким чином, систематичне вдосконалення та адаптація управлінських 

стратегій стають важливими факторами успіху для будь-якого підприємства у 

сучасному, динамічному бізнес-середовищі. Відкритість до новацій, постійне 

навчання та готовність до змін стають ключовими аспектами, які допомагають 

підприємствам досягати своїх стратегічних цілей та успішно функціонувати у 

складних умовах ринку. 
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